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Jogélet. 

Bella János I ^ n e v e a % ' s m c r L a szűkebb értelem-
' ben vett jogászkörökön tul, mert a mi viszo-

nyaink között még az igazságszolgáltatás legmagasabb ormán, 
a kir. Kúrián működő birák neve sem igen hatol át a ¿őz-
tudatba. Ennek ellenére meg kell állapítani, hogy Bella János 
a Kúria egyik számottevő oszlopa volt. Erős jogászi elmeél, 
az ügyek érdemébe való lelkiismeretes belemélyedés, a birói 
pszihe eme két kívánatos alaptényezője jellemezte őt is. A 
csiszolt jogászi gondolkodásmódra vallottak a szaksajtóban 
megjelent cikkei is. Mi, akik csak távolról ismertük munkás-
ságát, a Kúria nagy szeretettel megfogalmazott gyászjelenté-
séből tudtuk meg, hogy magános ember létére pályatársai 
hitvallása szerint teljesen a birói munkában olvadt fel. Halála 
a magyar igazságszolgáltatásnak érzékeny vesztesége. 

Dr. Németh Rudolf kúriai biró halála súlyos vesztesége a magyar 
birói karnak, súlyos csapás mindazokra, akiknek fáj az, ha az igazság 
egy kemény harcosa kidől. Benne olyan férfi távozott az élők sorából, 
akiben — mint gyászjelentésében helyesen emeli ki a kir. Kúria — meg-
ingathatatlan akaraterő élt meggyőződésének érvényesítésében és szilárd 
állhatatosság a jónak ismert ügy melletti kitartásban. 

A Magyar Jogászegylet közgyűlése. A jogászegylet dec. 
13-án tartotta ez idei közgyűlését. Nagy Ferenc elnöki meg-
nyitójában megemlékezett a Kereskedelmi Törvény félszáza-
dos múltjáról, ismertette a kereskedelmi jog hazai kodifikálá-
sának történeti előzményeit és a kereskedelmi törvény jelen-
tőségét hazai jogéletünkben. Indítványára a közgyűlés Juhász 
Andor kúriai elnököt, aki betegsége okából kimentését kérte, 
kinevezése alkalmából üdvözölte, dr. Kollár László titkár elő-

' terjesztette az igazgató-választmány jelentését és dr. Szilágyi 
Artúr Károly a számvizsgáló-bizottság jelentését. 

A közgyűlés berekesztése után dr. Bubla Ferenc ny. 
kúriai tanácselnök tartotta meg ünne'pi előadását, a kereske-

. delmi törvénynek 50 éves birói joggyakorlatáról. Az előadás 
alkalmul szolgált arra, hogy a jogászság megmutassa háláját 
és szeretetét a hazai igazságszolgáltatásnak ezen nagyérdemű 
munkásával szemben, amire az előadásnak őszintén átérzett 
szubjektív vonatkozásokkal telitett hangjá sűrű alkalmat adott. 
Bubla Ferencnek erre a szubjektív hangra teljes jogosultsága 
volt, mert a Keresk. Törv. 50 éves birói gyakorlatáról szólva 
ő is joggal vallhatja: „et quorum pars magna fui." Előadá-
sában reámutatott bevezetőül arra, hogy a német törvény 
mintájára készült kereskedelmi kódexünket a birói alkalma-
zás tette magyarrá a magyar viszonyoknak megfelelővé. Ha 
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a fejletlenebb magyar gazdasági élet számára a német viszo-
nyokra készült törvényi rendelkezések túlságosan kommer-
ciális szelleműek voltak, a magyar gyakorlat tompított a 
rendelkezések érdességén. Reá mutatott arra, hogy a bírói 
gyakorlat elejétől kezdve a Treu und Glaube elvét tartotta 
szem előtt és ennek következményeit vonta le. Ugyancsak a 
bírói gyakorlat érdeme, hogy a szociális eszméknek, a gyen-
gék védelmének tért nyitott a gyakorlatban. Majd megemlé-
kezett a különböző bírói generációkról, melyek a gyakorlatot 
kifejlesztették. Végül foglalkozott a Keresk. Törvény reform-
jával és hangsúlyozta, hogy a helyes sorrend szerint előbb a 
magánjog kodifikációjának kell megtörténnie. Ugyanily érte-
lemben nyilatkozott különben elnöki megnyitójában Nagy 
Ferenc is, aki zárószavában a díszes és előkelő hallgatóság 
sürü tapsai között mondott köszönetet az illusztris előadónak-

. A Budapesti Ügyvédi Kör közgyűlése. Dec. 10-én tartotta az Ügyvédi 
Kör dr. Dési Géza elnöklete mellett ez évi közgyűlését. Dr. Fehér Dezső, 
főtitkár beszámolt a kör mult évi mozgalmas tevékenységéről, amelynek 
keretébon a legkitűnőbb jogászok tartották az aktuális jogi kérdósekröt 
előadásokat. A tisztújítás során a Kör régi vezetőségét egyhangúlag újra 
megválasztották és Szilágyi Artúr Károly meleg és hangulatos beszédben 
emlékezett meg Dési Gézának nemcsak a Kör érdekében, de a Kör kere-
teit meghaladóan a magyar ügyvédi egység szolgálatában szerzett érde-
meiről. Désy Géza költöi emelkedettségéi beszédben mutatta meg újból 
ismert szónoki virtuozitását. 

Külön is ki kell emelni Szilágyi Artúr Károly köszöntő beszédéből 
egy gondolatot, amely az ügyvédségnek önmagával szemben való köte-
lességeiről, az érdekképviseleti szellem öntudatositásáról szólott. Ehhez, 
kapcsolta felszólalását a közgyűlést követő vacsorán dr. Beck Salamon, 
aki után még dr. Dcutseh Viktor mély humorti és dr. Tihanyi Lajos lel-
kes beszéde rekesztette, be a. vacsorát. 

A valorizációs javaslat vitája az Ügyvédi' Körben. Dr. Térlfy Gyula 
kúriai tanácselnök ismertette szokott világos előadási modorában a 
javaslat rendelkezéseit. Utána dr. Nizsalovszky Endre miniszteri titkár, 
nyilván a javaslat indokolásának szerzője mutatott rá az indokolás ve-
zető eszméire. A további vita során dr. Schuster Rudolf, dr. Gallia Béla, 
dr. Lévi Béla és dr. Doroghi Ervin gyakoroltak bírálatot a javaslattal 
szemben. Az egyes felszólalások a különböző szaklapokban fognak meg-
jelenni önálló cikkek formájában, ugy, hogy ez okból bővebb ismerteté-
sükre nem térünk ki. 

A Civiljogászok vitatársasága eddigi programmjához híveit 
kitűzte és f. évi október hó 14-én megkezdte a nyári szünet 
utáni vitaüléseit. Az elsőnek tárgya: ..A magyar honosság ki-
mutatása, különös tekintettel magánjogunkra", előadója munka-
társunk : Dr. Bállá Ignác volt. Előadásának vázlata a következő : 

A magyar honosság kimutatása a magánjog területén 


